



春探 信阳南湾湖



“三八”节旅游资讯



从郑州乘坐12点32分的1955次列车,四个半小时就到了绿色茶城信阳。信阳是河南南部的一座城市,楚风豫韵在这里交融,人文景观和自然风光交相辉映,名山、名水、名寺、名城相互映衬,素有“江南北国,北国江南”之美誉,境内有鸡公山、灵山和南湾湖等著名风景区。

南湾湖上春来早

看到街边有卖油炒栗子的,忍不住买来尝一尝,因为板栗可是信阳的特产之一。新出锅的板栗油亮亮的,剥开入口后满嘴生香,一下子让人对这个城市充满向往和信任。

旅游的六要素“吃住行游购娱”中吃占到了第一位,晚上有些闲暇时间,我和同事就开始打听信阳的著名风味“烤鱼”。听说位于八一路的新华烤鱼很有名,我们乘坐出租车前往。这是一个中档饭店,很干净,在服务员的推荐下,我们点了一份花鲢鱼,38元,是一条2斤左右的花鲢鱼。美味自不必说,因为据说这鱼是正宗的南湾湖里的花鲢,没有任何污染,南湾湖里的水是可以直接饮用的,好茶,好水,好味道。

第二天中午,应南湾湖风景管理局局长孙忠强的邀请,我们前往距离市区仅10公里的南湾湖。

来的时候,恰好郑州刮起了七级大风,据说河南省的17个地市都遭到了不同程度的风暴袭击,黄沙漫天,灰尘很大。而这里则是风平浪静,春光明媚。沿着溱河水一路向上走,很快就到了南湾湖景区。

公路两边一排排的广东玉兰花已经盛开,粉色的,白色的,都在暗示着这个北国江南的春天已经早早到来了。

已经是中午时分了,好客的孙局长安排我们到景区旁边的饭店品尝地道的南湾湖风味。地道的南湾鱼,野生鲫鱼,南湾土鸡……这些在平时很难吃到的“绿色食品”成了这里饭桌上最普通的菜肴。

饭后我们去参观著名的南湾湖,临出饭店,同事还不忘灌上一大瓶茶水,自从到了信阳我们就不停地喝水,因为这里的水甘甜甘甜的。

乘坐景区电瓶车,绿色的风裹挟着南湾湖的湿润空气扑面而来。到了码头,我们乘坐快艇出水游览有千岛湖美誉的南湾湖。湖水湛蓝湛蓝的,快艇经过之处,划出一道道雪白的浪花。远处青山如黛,美景如画。

美的不仅是湖

南湾湖风景旅游区是一个以生态旅游为主体,集休闲度假、水上游乐、民俗风情、避暑修养于一体的风景旅游区。景区核心面积75平方公里,以南湾湖为中心,汇聚森林、岛屿、山峦、湖湾、河溪、池潭、瀑布等诸多自然景观及人文景观,尽显山、水、林、岛和谐的自然风光,享有“中原第一湖”的美称,是国家AAAA级风景旅游区、国家森林公园、国家水利风景区、中国中部旅游胜地30佳、河南省文明风景旅游区。

我们第一个到达的小岛是猴岛,到了岛上迫不及待地掏出准备好的花生,随即引来了一群猴子抢食。工作人员提醒,上了山就不能拉开包了,否则你包里所有的食物有可能被猴子抢光。

导游介绍,猴岛是名副其实的猴子王国。在这个国度里,它们等级森严,每个猴子都有对应的身份,如“猴王”、“王妃”、“警卫”等。这些地位都是在猴子长期的生活过程中形成的。在每年的10月到翌年的2月是母猴发情期,在此期间,将进行新一届的猴王“大选”。一些身体强壮的猴子向上任猴王发起挑战,决一胜负,在经过激烈搏斗后,胜者为王,失败者或落荒而逃或俯首称臣。猴王在任职期间将拥有王妃,并享受良好待遇,但它的好景也不会长久,因为猴王任期只有一年,要想连任,还必须通过下一轮的激烈竞争才行。

同时导游提醒,观猴、逗猴是老少皆宜的乐事,在放松身心、亲近自然之余还可以揣摩一下猴子的心理和智慧。不过,千万不要欺骗它们,否则可别怪猴儿们翻脸不认人的。

参观完猴岛,我们去鸟岛参观。快艇还没靠岸,我们就看到成群的飞鸟在鸟岛上空盘旋,看来这里还真是鸟儿的乐园!

打开鸟岛的大门,眼前的景象把我们彻底迷住了:几十只美丽的孔雀在这里翩翩起舞,一对白天鹅双双比翼,悠闲地散步、觅食。

远处,一只浑身雪白的孔雀骄傲地孤独地徘徊,在它的身边是两只正在进食的憨态可掬的鸵鸟。

听说孔雀喜欢别人夸奖自己,我情不自禁地夸奖起来:“白孔雀真美丽,请你开屏让我们看看你!”果然,白孔雀开屏了!洁白无瑕的羽毛撑起了一个美丽的羽扇,如梦如幻,让人顿生爱意。

导游介绍说,鸟语林是一座集鸟类观赏、鸟类保护、鸟类繁殖、鸟艺表演及科普教育为一体的大型鸟类主题公园。它位于鸟岛西侧,占地面积8500平方米,于2004年10月1日落成。

园内驯养鸟类达100多种,3000余只,其中国家一级、二级保护鸟类有非洲鸵鸟、红腹锦鸡、白冠长尾雉等。鸟语林在鸟艺剧场还开设有丰富多彩的鸟艺表演,如小鸟骑单车、小鸟做算术、小鸟溜旱冰、小鸟打保龄球、“孔雀东南飞”、“一行白鹭上青天”等20多个节目。

由于时间关系,其他几个岛我们没有时间参观了,傍晚时分,我们恋恋不舍地离开了烟波浩渺的南湾湖,乘坐汉口开往郑州的D148次列车返回郑州,两个小时的旅程,让我们感觉南湾湖如此之近,还有机会还要旧地重游,只为这一方好山好水好茶好美味!



世纪欢乐园

邀请“三八红旗手”免费畅游

三八国际妇女节临近,国家AAAA级景区郑州世纪欢乐园特推出“三八红旗手”免费畅游欢乐园的优惠活动。3月8日、9日,河南省和郑州市县级以上“三八红旗手”凭证可免费畅游欢乐园。届时,过山车、摩天轮、海盗船、旋转郁金香、阿拉伯飞毯等30多项大型游乐项目将倾情为您开放。长达888米的老金矿过山车不仅带给您急速冲撞的快感,还能让您体验到骑虎难下的惊险与刺激。登上高达120米的巨型摩天轮,把郑州的美景尽收眼底,把平时的烦恼和忧愁抛之九霄云外,顿觉心旷神怡!乘阿拉伯飞毯来到神秘的阿拉伯国度,在失重和超重的急速交替下,感受阿拉伯飞毯的神奇魔力。此外,如果您有巾帼不让须眉的勇气和精神,还可以来挑战侠胆豪情。

仲配配

开封中国翰园

三八节对巾帼女杰免费开放

一年一度的三八节即将到来,开封中国翰园决定在3月8日这一天,对持有三八红旗手,全国、省、市五一劳动奖章,全国、省、市的劳动模范,巾帼建功标兵证书的女士实行免费游翰园的活动,使其真正能够放松心情,享受社会给予的尊敬和关爱。中国翰园是一座集山水、文化、民俗、休闲、娱乐为一体的大型主题文化景区,为国家AAAA级旅游景区,一年四季主题活动不断。郑州的游客乘坐郑汴公交四十分钟即可到达。

巩义景区

推出缤纷活动庆祝妇女节

“三八”妇女节将至,巩义康百万庄园景区、浮戏山雪花洞景区将推出男模激情T台秀、门票优惠等活动,为广大女士献上节日的厚礼。

3月8日,由巩义市政府及巩义市旅游局主办的一场精彩的男模激情T台秀将在浮戏山雪花洞景区上演。包括激情献艺、活力展示、男模T台秀、歌舞表演等在内的多个节目将让游客感受到精彩与活力。届时,该景区还将推出春游踏青、爬山、采摘、农家特色餐、烧烤、钓鱼等特色旅游活动。3月6日至8日,该景区对荣获地市级(含地市级)以上荣誉称号的女性凭证书及身份证免门票;3月8日出生的女性凭身份证可免费景区门票;女性游客享受门票半价;凡门票尾号为3或8的游客均赠送精美礼品。

3月8日至9日,巩义康百万庄园将对所有女性游客实行门票半价;市级及市级以上“三八红旗手”及“女劳动模范”凭有效证件免票。

李春晓 刘丽景



中康包机营运联合体成立

今年郑州机场国际包机有望突破20架次

日前,由河南康辉国际旅行社和河南中原国际旅行社联合成立的“中康包机营运联合体”宣告成立。记者在新闻发布会现场获悉,河南康辉国旅和河南中原国旅负责出境游和入境游的高层摩拳擦掌信心百倍。有业内人士感叹:这样的激情在河南旅游界好多年没有出现了。

据悉,两家旅行社强强联合,并向政府立下“军令状”,2008年入境包机不低于20架次,2008年来河南的外国游客将会大大增加。

河南康辉国旅总经理王西堂介绍,河南的入境旅游一直是河南旅游业的“短腿”,新郑国际机场没有常态的国际航线一直制约着河南的入境游市场发展。而入境游市场对于一个地方的开放和发展起着不可忽视的作用,这次河南康辉国旅和河南中原国旅成立联合体的目的,旨在主动承担起开发市场的责任,而不是企业被动地等航线,从而让河南的入境游市场早日火爆起来,让更多的境外游客能够看到河南厚重的历史文化遗迹和优美的自然风光。

河南中原国旅董事长谢永湘说,这次中康联合体的成立主要是依靠政府的政策支持,同时联合国内及境外旅行社同行,共同推动郑州机场国际航线常态化发展,使更多的外国游客能够走进河南,更多的河南游客能够在家门口走出国门环游世界。

中原国旅和康辉国旅曾多次参与郑州直航泰国、马来西亚、韩国、日本等出、入境旅游包机业务,具备相应操作经验和经营能力。今年的包机方向以泰国和日本为主,同时兼顾马来西亚、印尼、韩国以及我国港澳地区等周边的客源市场。

据悉,泰国泼水节期间将会有6架飞机从新郑国际机场起飞飞向泰国,同时将会有不少东南亚游客在洛阳牡丹花会期间乘机飞到河南一睹牡丹芳容。

广东靓汤 数吉品



吉品功夫汤酒楼总经理冯建中

出于对吉品功夫汤的好奇,记者联系上了这家店的投资人裴先生,位于黄河路和东明路交叉路口的吉品功夫汤浮出水面,传统粤菜、功夫靓汤、港式美点、原味煲仔饭……

吉品功夫汤装修中西式相结合,很像一个很有情调的茶餐厅。一层有圆桌有卡座,二层是个很开阔舒适的夹层,装修典雅温馨,全部是卡座,适合恋人约会、好友相聚、商务会谈。三楼有八个包间,适合宴请和小型聚会。

裴先生是个生意人,生意之余习佛悟禅,为人低调。他说他虽然是投资人,但是管理全部靠资深职业经理人、香港人冯建中先生打理,所以建议记者采访他。

冯建中,香港人,从事餐饮行业40多年,曾经在香港、深圳、北京、太原等地任大型酒楼总经理。2002年来到郑州,曾在天天渔港做了三年多总经理,2007年9月接管吉品功夫汤酒楼。

弹指一挥40年

1969年,当时还是小伙子的冯建中开始接触餐饮业。他从“红裤子”(香港餐饮业最底层工作人员,负责清洗痰盂、烟灰缸等)做起,先后做过服务员、主任、部长,一直到总经理。

上世纪70年代,凭着独特的地理位置,香港的经济开始腾飞,从而带动了餐饮业的发展,摆婚宴、订酒席的人开始多起来。过去只有上流社会才可以吃到的龙虾等高档菜品也开始出现在香港市民的餐桌上。

改革开放以后,大陆的经济快速发展很快,有一段时间全国都很流行粤菜、港式酒楼。冯建中开始频繁接到邀请,从而开始了大陆餐饮业的“高级打工仔”生涯,经他管理过的几十家酒楼生意都很稳定。特别是在他的严格把关下,粤菜的正宗系数可以和广东酒楼相媲美。

为郑州人奉献一流的广东靓汤、港式美点

2007年9月份,吉品功夫汤靓丽开业。说起办饭店的初衷,投资人裴先生自己都不好意思地笑了:因为我爱吃,所以一直想开一个正宗的粤菜店,给郑州人提供一个“吃东西”的地方。冯建中和裴先生是好朋友,据说为了开饭店,冯建中陪同裴先生吃遍了香港的小名吃。

冯建中说,其实吉品功夫汤应该是郑州第一家正宗的广东靓汤馆,过去给老百姓的感觉是正宗的广东汤会很贵,而吉品功夫汤绝对能够让所有的消费者都能够消费得起。

以我们饭桌上的菜为例,冯建中开始替普通消费者算账:每位一盅老火靓汤12元;一大份茶树菇红枣煲老鸡龙骨汤38元,半打鲍鱼酥点18元,半打蛋挞10元,一个卤水拼盘32元,两个蒸笼各6元,一个特价金针菇炖肥牛12元,四位一共才150元,平均每人不到40元,如果只要一种汤,人均消费才30元。

说者平静,听者咋舌,同桌的来自四川峨眉山景区的徐佳小姐开始暗下决心,以后来郑州,要来这里喝汤。

吉品功夫汤 汤汤是精品

去一家饭店吃饭,有的人冲着服务,有的是冲着实惠,有的人冲着环境,大多数人冲着口味。一般而言,初次去的饭店给人的第一印象是装潢,第二是服务,最后享受到的才是美味。

对于开业不久的吉品功夫汤来说,装潢不是问题,做装修建材生意的裴先生装修用的大多都是自家厂里加工的材料,或者是按照批发价进来的优质装饰材料,

600平方米的营业面积每一处都凝聚着吉品人的良苦用心。

服务方面,服务人员朴实热情。这里的汤也一样,入口很滑,下肚后余味绵长,令人回味。

一顿饭不可能品遍所有菜品,我和同伴感觉相同:这里的汤味道美,点心可口,环境优雅,价格超便宜。

冯建中介绍,后厨的厨师全部来自广东,煲汤的原料绝对是正宗的干货,他现在把管理的重点放在了抓饭菜质量和卖相上。顾客喝到的大部分汤都是经过6个小时以上的精心炖制,采用的是“隔水炖”,就是把原材料放在盅里或者一个煲里,放在一个大的蒸锅里炖,利用蒸汽的高温炖出来的汤肉烂汤鲜,原汁原味,绝对不放味精。

对于汤的配料,冯建中介绍,冬天,为了达到驱寒健身的目的,汤里会用虫草花为配料,由于春天少雨,空气干燥,配料就改为了有润肺、清肝功效的广东产赤小豆。

采访结束,看到大厅还有一些食客在静静地喝汤,轻轻地说话,冯建中说,由于我们这里环境优雅,汤美实惠,有很多女白领也是我们的常客,三八节马上就要到了,提前祝福半边天们节日快乐,节日当天来店消费会有惊喜。还细心提醒说,郑州春季天气干燥,建议大家平时多喝汤多喝茶。

★郑州美食之王

★郑州美食之王

★郑州美食之王